

Toledo: 1 peseta al mes.
Provincia: 4 pesetas al trimestre.
Demás provincias: 6 pesetas trimestre.

Anuncios á precios convencionales.

Toda la correspondencia y giros al Administrador.

Redacción y Administración:
Nuncio Viejo, 16

Número suelto:
5 céntimos.

SEGUNDA EDICIÓN

DIARIO POLÍTICO

SEGUNDA EDICIÓN

Número suelto:
5 céntimos.

Director: Federico Lafuente.

TOLEDO 3 de Mayo de 1906.

Administrador: César Picatoste.

LAS SUBSISTENCIAS

En el Consejo de Ministros últimamente celebrado, se ocupó el Gobierno de la sensatez y cordura de que ha dado muestras el partido socialista obrero, al celebrar la fiesta del trabajo, y de las conclusiones contenidas en el Mensaje entregado al Jefe del Gobierno, como principal objeto de la manifestación verificada, con el mayor orden, en las calles de Madrid.

Al examinar este punto el Consejo de Ministros, ha dado el Sr. Moret una nota que conviene recoger.

Dícese en el apuntamiento oficioso de lo tratado en la reunión de los Ministros:

«Como quiera que la Comisión había insistido también en la necesidad de abaratar las subsistencias, haciendo posible la vida del obrero, y en ello se hubiera referido al Arancel, especialmente por lo que eleva el precio de las carnes vivas y muertas, y el bacalao, el Presidente manifestó que, sin perjuicio de comunicar á sus compañeros de Gabinete sus aspiraciones, la baratura de la vida descansa esencialmente en la manera de hacerse los servicios municipales, de los cuales depende el precio, la abundancia y la bondad de los artículos de primera necesidad, creyendo que, con el proyecto de ley presentado en el Congreso, y con los que prepara para el Ayuntamiento de Madrid, se conseguirá su objeto.»

Estas manifestaciones del Sr. Moret, aisladamente consideradas de los anuncios de mejoras y reformas que se hacen en la nota oficiosa del Consejo, aprovechando la solicitud del partido socialista obrero, nos parece, hablando con toda sinceridad, graves é inexactas.

Graves porque son en sí un voto de censura contra la administración municipal para que las clases trabajadoras, cuando el caso llegue, y llega con frecuencia, de reclamar contra los precios del mercado en los artículos de primera necesidad, fijen su atención en los Ayuntamientos, y no dirijan su reclamación contra el Gobierno.

Resultan inexactas las manifestaciones del Sr. Moret en este punto, porque los Aranceles son el factor principal para la regulación de los precios en el mercado: con aranceles protectores, más ó menos exageradamente protectores para una determinada clase, necesariamente los precios han de ser altos, y de nada pueden servir todo el buen deseo y la inteligente y activa gestión del Ayuntamiento contra lo que es únicamente obra del Gobierno.

Puertos más ó menos libres; Aduanas más ó menos abiertas, alientan ó cohíben la importación de productos extranjeros, y esta importación, de influencia directa en el mercado al por mayor y al por menor, no es ni puede ser obra de los Ayuntamientos; es obra exclusiva de los Gobiernos, según los principios de su programa político y las circunstancias, y más bien atendiendo á éstas, como lo prueba el mismo señor Moret, librecambista de escuela hace muchos años, y compelido á modificar sus antiguas ideas como hombre de Gobierno.

No discutimos el Arancel; pero bueno es que cada palo aguante su vela: los Ayuntamientos pueden y deben hacer mucho en el abarataamiento de las subsistencias; pero su acción es ineficaz si el Gobierno, con sus disposiciones arancelarias ó de otra índole, hace ineficaz la gestión municipal.

CACETA ORIGINAL

Día 2 de Abril.

Ministerio de la Guerra.—Reales órdenes aprobando la expedición por duplicado de los documentos extraviados que se mencionan.

Ministerio de la Gobernación.—Real orden resolutoria de un expediente relativo á la suspensión del Alcalde, Teniente y cuatro Concejales del Ayuntamiento de Cerralbos (Toledo).

Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden nombrando individuos de la Comisión encargada de dirigir los estudios, trabajos y excavaciones para el descubrimiento de las ruinas de la ciudad de Numancia á los señores que se expresan.

Ministerio de Fomento.—Real orden confirmatoria de una multa impuesta á la Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España por retraso de un tren.—Otra disponiendo se efectúen por administración las obras de fábrica y accesorias del camino vecinal de Carmona á Lora del Río.—Otra referente á la forma en que han de llevarse á cabo las conferencias relativas á la enseñanza agrícola ambulante.

Administración Central.—Consejo Supremo de Guerra y Marina.—Relación de las pensiones declaradas por este Consejo durante la segunda quincena del mes de Abril último.—Gracia y Justicia.—Dirección General de los Registros civil y de la propiedad y del Notariado.—Lista de los Aspirantes al Registro de la propiedad de Vigo.—Anuncios de vacantes de Registros de la propiedad.—Marina.—Dirección de Hidrografía. Aviso á los navegantes.—Instrucción pública.—Subsecretaría.—Nombrando Profesor numerario de la Escuela Normal de Maestros de Alicante á D. Aureliano Abenza y Rodríguez.—Anunciando hallarse vacante una plaza de Ayudante repetidor en cada una de las Escuelas Superiores de Industrias de Las Palmas, Santander y Vigo.—Fomento.—Tarifa presentada á la aprobación de este Ministerio por la Compañía del ferrocarril Central de Aragón.

Administración de Justicia.—Edictos de Juzgados de primera instancia y municipales y jurisdicciones de Guerra y Marina.

Anuncios y noticias oficiales.—Bolsa de Madrid.—Cotización Oficial.—Instituto Central Meteorológico.—Observaciones meteorológicas en España y el extranjero.

Parte no oficial.

DESDE EL CAMPAMENTO

(De nuestro Redactor Corresponsal.)

Como les comunicaba en mi carta crónica de ayer, á las diez de la mañana salieron los Alumnos del Alcázar para dirigirse de nuevo al Campamento.

Cuando llevaban media hora de marcha, fueron sorprendidos por la presencia de dos automóviles que pararon al dar alcance á los batallones.

En ellos venían el Ministro de la Guerra con sus Ayudantes, el Marqués de Linares, algunos Jefes del Ministerio y un Oficial y el escritor militar de *El Imparcial*, que usa el seudónimo de *Rectitudes*.

Adelantados los vehículos hacia el Campamento, esperaron en él los ilustres viajeros de Madrid, y desde lo alto del reducto presenciaron un ataque al recinto, en el que se hizo un fogoneo muy nutrido.

El Ministro recorrió todo el Campamento, fijándose en todos los detalles de su instalación, hizo uso de las estaciones telegráficas y telefónicas y comunicó con Madrid.

También presenció la comida de los Alumnos, y luego de hacerlo él y sus acompañantes con los Jefes y Oficiales del Campamento, ordenó un toque de generala.

A las tres de la tarde vió maniobrar, primero una compañía y luego un Batallón mandados por Alumnos.

Cuando fueron las cuatro y media, abandonó este recinto, dirigiendo frases laudatorias para todos, demostrativas de lo satisfecho que quedaba de la visita de inspección.

El resto de la tarde y la noche, han pasado sin ninguna variante.—*Garcés*.

LOS MANCHEGOS EN MADRID

El Centro Regional Manchego ha tomado, para establecer su domicilio social, el hermoso piso principal de la casa núm. 36 y 38 en la calle de Jacometrezo, á dos pasos de la Puerta del Sol.

Han empezado los trabajos de decorado é instalación con el fin de inaugurarlos en el presente mes de Mayo.

La noticia que anticipamos, demuestra la actividad y entusiasmo de nuestros paisanos residentes en Madrid, por cuyo motivo, los manchegos de las cuatro provincias hoy fusionadas, debemos auxiliarlos moral y materialmente con la rapidez que las circunstancias determinan, cooperando á la gran obra regional.

Los productores, industriales y agricultores ya pueden remitir sus muestrarios para instalarlos en la exposición pública que el Centro establece.

POSTAL

Día primaveral, espléndido de luz. La misma naturaleza ha querido contribuir á la solemnidad de la fiesta cívica, que algunos quieren suprimir olvidando que los pueblos viven de sus tradiciones.

Desde muy temprano, el obelisco del Dos de Mayo ha estado materialmente invadido por una multitud que se ha renovado constantemente. Todo Madrid ha desfilado por aquel sitio.

Las distintas procesiones han estado concurrencísimas, así como todas las ceremonias religiosas que se han celebrado en varias Iglesias de esta Corte.

Vive y vivirá eternamente en la memoria del pueblo de Madrid el recuerdo de los héroes de nuestra independencia, cuya historia se transmite de generación en generación como hermosa leyenda de la patria.

La corrida de toros animadísima, en cambio los Círculos políticos en completo abandono.

No hay ninguna noticia que comentar. El Sindicato Nacional de Alcohólicos continúa sus trabajos, cada día de mayor apremio para el Gobierno, en términos de una razonable protesta que está haciendo pensar más de lo que él quisiera al Sr. Ministro de Hacienda, á pesar de que aparenta no conceder importancia á este asunto.

Para conferenciar con dicho Sindicato, y como Vocal del mismo, ha estado hoy en esta Corte D. Quintín Escobar.

Pasado mañana saldrán para esa los señores Díaz Cordovés y D. César de la Mora; es de suponer que este viaje esté relacionado con la próxima reunión de esa Diputación provincial. También va el Sr. Beruete.

En cambio, el Sr. Novales, seguramente no irá. ¿Para qué?

Desgraciadamente se ha confirmado la noticia de una grave desgracia de familia que afecta al Sr. Presidente del Consejo de Ministros.

De desear es que el Sr. Moret, digno por tantos conceptos del respeto público, pueda conseguir la mejoría de enfermo para él tan querido.

Supongo que las sesiones de esa Diputación provincial causarán pocas sorpresas y no tendrán ninguna novedad. Más vale así.

Y el día 2 de Mayo, hasta las cinco de la tarde, no da más de sí.

Hasta la próxima.

ALERUA.

Madrid 2 de Mayo de 1906.

Heraldo Toledano

adelanta su información dieciséis horas á los periódicos de Madrid que se leen en Toledo.

DE MILAGRO

Hasta nosotros llegan graves rumores referentes á ciertos hallazgos de cartuchos con bala entre los suministrados al Batallón de Alumnos para los ejercicios de fogoneo en el Campamento.

El rumor es grave, gravísimo; entraña, á nuestra manera de ver, responsabilidades de importancia, y lo que es necesario es que éstas se hagan efectivas, alcancen á donde alcancen, y no se abandone ese expediente hasta averiguar é imponer el oportuno castigo á la mano criminal, que con tanta perfidia preparaba á Toledo un día de luto.

La noticia había llegado á nuestra información desde el sábado; pero atendida á su índole, y ante el temor de causar la justa alarma en las familias de los caballeros cadetes, hasta hoy que ya se ha hecho pública, no hemos querido darla cabida en las columnas de nuestro diario.

Por el celoso Coronel Sr. San Pedro, se han dictado las oportunas órdenes, en previsión de análogos incidentes, órdenes que han sido muy elogiadas y que nosotros aplaudimos sin reservas.

RUMORES

Como teníamos anunciado, el Sr. Ledesma y esto prueba que HERALDO TOLEDANO no habla de memoria, es Vicepresidente de la Comisión provincial, y de la Diputación el señor Rodrigo.

Que sea para bien y que haya paz y armonía.

Hemos oído decir que uno de los primeros en felicitar á estos dos señores, ha sido D. Gregorio López.

Para mañana está citada la Comisión del partido liberal de esta capital que va á Madrid, para conferenciar con el Sr. Presidente del Consejo de Ministros.

Esta Comisión será presentada por el Diputado Sr. Novales.

¿Qué le dirán al Sr. Moret?

Porque ya... Es de suponer que no le hablen del pleito de los Concejales suspensos.

Es de suponer.

Mañana son esperados en esta ciudad los Sres. Díaz Cordovés y Mora, que harán el viaje á ésta en el magnífico automóvil Panard, que acaba de adquirir el primero de dichos señores.

¿Podría ordenar el Sr. Gobernador civil que las Empresas que hacen el Servicio de carruajes á la Estación, tuvieran más coches para el público á la llegada del segundo tren de la noche?

Si el Sr. Cañada atendiera á este ruego, sería muy elogiado.

Persona autorizada nos asegura que no es cierto que el Sr. Novales piense establecer, por ahora al menos, su residencia en esta capital, por considerarlo innecesario, puesto que desde Madrid, mejor que desde ningún otro sitio, puede servir á sus electores y correligionarios.

La verdad es que los hechos han confirmado que donde quiera que se encuentre el Sr. Novales, presta el mayor cuidado á cuanto se refiere á la política liberal en Toledo.

El Sr. Ruano tiene la palabra.

Se ha recibido en el Gobierno civil una Real orden referente al pueblo de Cerralbos y que debe haberle hecho poca gracia al Diputado á Cortes ministerial Sr. Beruete.

Cebolla... y van dos.

ESPAÑA Y LA AMÉRICA LATINA

La prensa sudamericana pone el grito en el cielo á la sola idea de que la influencia yanqui pueda realizar su objetivo de despañolizar aquel continente, fin exclusivo del tan traído y llevado Congreso panamericano que ha de celebrarse próximamente en Río Janeiro.

A la verdad, á los países de la América latina no les arredra el temor de que los yanquis logren su objeto, pero les subleva la idea de que se les deje sembrar esa semilla nociva para el interés europeo y para el prestigio español y en su afán de neutralizar en lo posible la acción corrosiva del panamericanismo acogen con entusiasmo el viaje de los Reyes de España durante su luna de miel, á la América del Sur.

Este es un asusto que empieza á tomar cuerpo y que conviene ir estudiando en sus diversos aspectos, pues en efecto, puede tener una influencia decisiva en el porvenir de la política continental americana y constituir para España un motivo de mayor solidaridad con sus antiguas colonias.

Lo más grato de todo esto es la vehemencia con que en la América del Sur se acoge la posibilidad de ese viaje. El triunfo de España en la persona de su Rey sería, en opinión de los que conocen bien aquel ambiente, colosal y extraordinario, y tendría la ventaja de anular por completo la obra de despañolización que intentan los yanquis con más tesón que confianza.

Pero además de esa ventaja inmensa, tendría para nosotros la del aspecto mercantil y del tráfico, pues ese acontecimiento sería como el punto de partida para una corriente de reciprocidades comerciales que se traduciría en prosperidad y riqueza, estableciendo un valladar inexpugnable entre la acción yanqui y la influencia europea.

Los delirantes recibimientos de que sería objeto nuestro joven Monarca, sería un lazo de unión indestructible entre España y la América latina, y según expresa un distinguido escritor argentino, qué mejor viaje de novios para dos Reyes que aman su pueblo que esa excursión a la América latina que fundiría en un solo corazón los corazones de todos los españoles, en un solo sentimiento los sentimientos de cuantos nos enorgullecemos en tener por idioma el habla de Cervantes?

El citado escritor excita a la prensa española a que patrocine la idea, y asegura que el calor necesario para su germinación y florecimiento lo prestará la gran prensa hispano-americana. Por nuestra parte, diremos que el proyecto nos entusiasma y que lo consideramos provechoso para la patria y la monarquía.

¿QUIÉN TIRA LA PRIMERA PIEDRA?

Los vimos no hace muchos años en el partido republicano; otros militan en las filas del pretendiente D. Carlos; de unos y otros, de partidos extremos, llegaron muchos al reconocimiento de las instituciones actuales.

Y si esto sucede con varios de los que figuraron en las más opuestas tendencias, no ha de ser raro hallar estos cambios de postura y actitud en los que no ven diferencias substanciales en la doctrina, y casi ni en los procedimientos de los partidos políticos que turnan en el Poder. Por eso no son completamente justas las censuras de los que, en nombre de una pureza de origen y de una inquebrantable constancia de que pocos pueden blasonar, manifiestan desvío y desagrado contra los que sin cambiar en el convencimiento de lo fundamental, mudaron de lugar, cambiaron de opinión y eligieron nuevo jefe a quien seguir.

La política, en lo que tiene de ciencia, es inmutable, sus principios invariables, como los de toda ciencia; pero en lo que tiene de arte, en lo que significa conjunto de reglas para aplicación práctica de la doctrina, está sujeta a mudanzas, variaciones de momento y de lugar, consecuencia del progreso y de las circunstancias de una nación.

La constancia, la resistencia sistemática a toda variación, aunque su conveniencia se reconozca, no es un mérito, es un obstáculo al mejoramiento progresivo de los medios de gobernar.

La mayor parte de los absolutistas de ayer, los intransigentes enemigos de la libertad, habrían visto hoy que las circunstancias de su época han variado, habrían ellos cambiado completamente en el pensar y en el sentir, del modo que sintieron y pensaron.

Los defensores del cantón de Cartagena, aleccionados por la experiencia, posiblemente no defenderían hoy, lo que defendieron entonces.

Esto supuesto, que está seguramente en el ánimo de los más, ni al que retrocede, ni al que avanza, cuando obedece, su cambio, al noble impulso de acercarse a la verdad, donde cree que está, no hay por qué censurarle.

Lo que al hombre político puede y debe exigírsele, es la lealtad, la sumisión razonable dentro de la agrupación en que milita, en tanto que en ella esté, y la corrección, la prudencia y hasta la reserva después de abandonarla.

Si al elegir una bandera, si al colocarse resueltamente en las filas de un partido fuera preciso, a estilo de la prueba antigua de la pureza de sangre, examinar de dónde llega, cómo se hubieran formado grandes núcleos en los partidos?

Mucho más si se trata de la modificación completa de antiguos moldes, haciendo nuevos partidos con elementos de análoga procedencia, sin que ya el partido sea lo mismo que fué, y cuyas necesarias modificaciones determinan también la suma y resta, el ir y venir de un punto a otro, en busca del ambiente apropiado a sus ideas.

DE LA DIPUTACIÓN

Próximamente a las once y media de la mañana se ha constituido hoy en pleno, la Diputación bajo la presidencia del Gobernador civil

Sr. Cañada; en pleno, menos tres, uno de ellos el Sr. Conde.

Una vez abierta la sesión, pronunció el señor Gobernador un discurso enaltecido de la importancia de las Diputaciones provinciales, representantes administrativos de regiones importantes del territorio español. Puso de relieve cómo poco a poco se abre paso la idea de posponer en estos organismos el interés político como seguro punto de partida para una leal, honrada y acertada administración, y siendo de esperar que pronto, siguiendo por tan buen camino, habrá de llegarse a que la política esté supeditada a la Administración.

Elogió luego la gestión del actual Presidente de la Diputación, Sr. Sánchez Feito y del Vicepresidente de la Comisión y Vocales que cesaban, complaciéndose mucho en hacer público homenaje a los méritos de unos y otros en el desempeño de su alta misión administrativa.

Y terminó ofreciendo su incondicional concurso, en cuanto la Diputación estime necesaria su cooperación.

Al terminar el Gobernador su discurso, todos los Diputados dijeron: ¡Muy bien, muy bien!

El Sr. Sánchez Feito, entendiéndose deber suyo recoger el unánime deseo de sus compañeros, manifestó que hacía uso de la palabra sin otro objeto que el de traducir en palabras el sentimiento de gratitud de la Diputación provincial hacia el Gobernador, cuyos méritos personales y de funcionario público enalteció.

El Sr. García Ruiz contestó brevemente al discurso del Sr. Cañada, agradeciendo en su nombre y en el de la Comisión que cesaba, los elogios que el Gobernador les había dirigido.

El Sr. Ledesma expuso, que siendo incompatible el cargo de Vicepresidente de la Corporación con el de Vocal de la Comisión designada, tenía el sentimiento de dimitir la Vicepresidencia.

Admitida en seguida la renuncia presentada por el Sr. Ledesma, quedó elegido, por unanimidad, para sustituir al Sr. Ledesma, D. Jorge Rodrigo, que tomó asiento en señal de posesión, y dió las gracias por su elección para el cargo, cuando todavía el Sr. Cid y algún otro pedían votación, asegurando que había de ser igual, por unanimidad; pero sólo para mejor cumplir con el formalismo de la ley.

Por el mismo procedimiento, por unanimidad también, quedó elegido para presidir la Comisión provincial D. Gregorio Ledesma, que puesto en pie, agradeció a sus compañeros la elección.

La sesión se suspendió a poco más de las doce para continuar a las tres de la tarde.

Lo avanzado de la hora a que vuelven a reunirse los Diputados, nos impide dar hoy cuenta de sus acuerdos.

EL ABUSO DE LAS MAYAS

Discurrimos por las calles y nos asedian turbas de chiquillos en súplica de un centimito para la maya.

Nos acosan de tal manera, interponiéndose en nuestra marcha, que nos ponen ante un dilema: enfadarnos, exponiéndonos a servir de rechifa, o satisfacer su petición, cosa imposible teniendo en cuenta el elevado número de pequeños que en cada calle nos asaltan.

Si se limitasen a molestarnos a nosotros, la poco edificante escena quedaría en casa.

¡Pero no!

A quienes con más bríos acosan, cercándolos, es a los extranjeros, dando lugar a escenas como la ocurrida ayer tarde en la Plaza del Ayuntamiento. Un extranjero se vió obligado a ofender de obra a unos chiquillos que le importunaron demasiado.

Estas cosas traspasan la frontera y son un dato que, aunque pequeño, contribuye a justificar el triste concepto que la Europa tiene formado de nuestra cultura.

Esperamos que se corrija el abuso para años sucesivos.

Gosechas y mercados en la provincia.

Puebla de Montalbán.—28 Abril: trigo 12,50 pesetas fanega; cebada 8; vino tinto ó blanco 3 pesetas arroba, y aceite 12. Estos precios se encuentran establecidos. Espérase cosecha de cereales excelente.

Menasalbas.—29 Abril. Hay en este pueblo 1.500 fanegas de trigo a 14 pesetas; 900 de cebada a 7, y 1.500 de algarrobas a 12. Los frutales han perdido mucho a causa de las frecuentes heladas. Sembrados y pastos muy buenos.

Carranque.—28 Abril: trigo 12,75 pesetas fanega; cebada 7; algarrobas 11; avena 6,50; vino 3,50 pesetas arroba, y aceite 12.

Villacañas.—29 Abril: trigo 12,75 pesetas fanega; jeja 12,25; azafrán 40 pesetas libra, y vino tinto ó blanco 2,25 pesetas arroba. Los campos no se han visto nunca tan admirables como este año.

La Electricista Toledana.

¡No estará descontento el Consejo de Administración de la Sociedad que nos suministra el fluido eléctrico! Sus abonados son mansos de espíritu; sus abonados se conforman pacientemente con el pésimo servicio, sin emitir una queja colectiva, sin hacer una protesta enérgica, una de esas protestas que hay que atender porque evidentemente son razonadas, son de justicia. Los nervios retinianos de los abonados se debilitan; pero por esto no se deben quejar; unos lentes lo arreglan todo. ¡Que el servicio doméstico no puede marchar bien por la semioscuridad que reina en las casas! Otro remedio. Que refuercen el alumbrado con velas ó con petróleo.

¡Que se quedan ciegos y no tienen medios de sostenimiento! Remedio al canto.

¡Que se sumen a la masa de mendicantes. ¡Que no pueden leer de noche! Pueden leer de día, que para eso nos brinda mamá naturaleza con potente luz solar.

Los forasteros que pernoctan en Toledo se asombran de la oscuridad absoluta en que nos encontramos.

Y es natural. Concurren al Casino y observan que desde uno a otro extremo del local se ven bultos de personas, sin que sea nadie capaz de distinguir sus facciones. Se trata de leer la prensa de la noche. ¡Tarea inútil! A la cuarta línea hay que abandonar la lectura, so pena de cegar.

De esto es responsable la Junta Directiva del Centro de Artistas e Industriales, que suponiendo pagará como bueno el servicio de alumbrado que es irrisorio. Y si así es, por el decoro de la población, debía sustituir el alumbrado eléctrico por el gas acetileno que es, económica y estéticamente considerado, mucho mejor.

Así verán como la Compañía de referencia, ante el peligro de que el comercio y algunos particulares hicieran suya esta determinación, no daría lugar a que se llevara a la práctica, esmerándose en el servicio y siendo éste cual debe ser.

Por hoy basta y sobra con lanzar la idea.

¡INGRATOS!

Hoy en la Diputación Provincial, muchas veces en el Ayuntamiento, en todas las Corporaciones populares suele decirse que para la administración de los intereses municipales y los de la provincia, debe prescindirse en absoluto de toda consideración, de toda bandera política.

Y no lo dicen esto únicamente los simples mortales, los individuos, el estado llano de una Corporación, los que no tienen cargo especial de más ó menos viso; lo dicen también los que figuran en primera línea, los que hacen cabeza, punto saliente que acrecienta su importancia personal, ó los coloca en circunstancias á propósito para adquirir condiciones que permiten volar á mayor altura.

Oyendo hoy expresarse en igual sentido al Gobernador y á Diputados, y recordando lo mucho que ya tenemos oído en otras ocasiones, no pudimos reprimir un sentimiento de protesta, por la ingratitud que suponen estas manifestaciones de los que llegaron á lisonjeras posiciones. ¿A quién deben sus cargos? ¿Por qué razón fueron elegidos? La política vestida de gala, desplegando sus seducciones y ocultando sus amarguras, les atrajo con sus coquetuerías, sus halagos y sus esperanzas.

La política les llevó después á la tertulia del personaje, á la reunión de los amigos, donde fueron agasajados y aplaudidos, si fueron de los que hablan con más ó menos calor ó elocuencia, sin que desde los primeros pasos pueda ya saberse algunas veces si es la política quien engaña, ó resulta ser engañada.

En nombre de una política acuden á los comicios solicitando el voto de sus amigos y correligionarios, y pactando alianzas con adversarios y afines á nombre de una agrupación, para asegurar su triunfo personal.

Como políticos, como afiliados á un partido, consiguen cargos y conquistan posiciones. No hay que exagerar los conceptos: la política y la administración no son términos ni conceptos antitéticos, son ramas de la misma ciencia; á los principios de un sistema político corresponden armónicamente, y como complemento práctico, reglas de administración.

Reniéguese enhorabuena de manejos y malas artes que puedan utilizar los políticos; no de la política en su aspecto científico.

Si la política, en su pureza, en su aspecto doctrinal, tomara cuerpo y hablara, diría, oyendo expresarse á los que así hablan de ella y á ella deben los cargos que ocupan, diría únicamente, mirándolos con tristeza y con desdén: ¡Ingratos!

LOBOS

Recibimos noticias de varios pueblos de la sierra de Talavera dando cuenta de la aparición de lobos por aquellos campos, lobos hambrientos que llegan hasta las poblaciones causando daños en los ganados, y llevando el sobresalto y alarma á muchas partes.

La aparición de lobos no es una novedad en aquellas sierras; todos los años se dejan ver; pero desaparecen al llegar la primavera.

La persistencia del frío en aquella zona, es sin duda la principal causa de que todavía no hayan emigrado de allí aquellas fieras que intranquilizan á los ganaderos, y causan también alguna inquietud á los que tienen necesidad de trabajar en el campo llevando caballerías.

En Navamorcuende se han dado algunas batidas, sin obtener resultado, y se han organizado otras en Velada, Sotillo de las Palomas y Real de San Vicente.

Afortunadamente el tiempo cambió, comenzó el calor, y más que las batidas hará el tiempo para ahuyentar de allí á los lobos.

Al menos hasta el invierno próximo.

EXTRANJERO

Explosión de una fábrica de dinamita.

En Stokolmo ha ocurrido una formidable explosión en una fábrica de dinamita.

La circunstancia de verificarse ésta durante la hora de la comida, ha determinado que sólo hayan perecido cuatro obreros.

Inglaterra y el Arancel.

En la Cámara de los Comunes se ha interpelado al Gobierno acerca de su opinión ante la nueva tarifa arancelaria española.

El Ministro de Comercio, al contestar, notificó que se pensaba llamar la atención del Gobierno español sobre los perjuicios que causa al comercio británico el nuevo Arancel.

¡Viva la libertad!

En la liberal Yankilandia, el Alcalde de Boston ha prohibido á Gorki que hablase en una reunión pública.

De Gibraltar.

A bordo del acorazado *Renown* han salido para Inglaterra los Príncipes de Gales.

También ha salido con rumbo á Madeira la escuadra británica del Atlántico al mando del Almirante May.

El Rey de Inglaterra en París.

Ha llegado á París, de riguroso incógnito, el Rey Eduardo.

Se hospeda en la embajada inglesa. Hoy ha visitado á la gran Duquesa Wladimiro, y mañana comerá con Mr. Fallieres en el Eliseo.

Rebelión del Sur de Africa.

En las posesiones inglesas del Sur de Africa ha estallado la insurrección.

Comunican de Durban que el principio de autoridad inglesa está desobedecido.

En el Transvaal, Oranje y Natal, se propaga el movimiento, haciendo suponer que alcanzará esta insurrección la importancia de la dirigida por Kruger.

Se han movilizado las milicias locales.

TRIBUNALES

Audiencia.—Señalamientos para mañana 4.—Sección primera.—Torrijos; hurto; Nicanor Almagro; Abogado Sr. Ledesma; Procurador Sr. Villarreal.—Torrijos; disparo; Fructoso Alvarez y otro; Abogado Sr. Muro; Procurador Sr. Villarreal.

Sección segunda.—Puente; lesiones; Doroteo Cimarra y otro; Abogados Sres. Arellano y Bejerano; Procuradores Sres. Vallejo y Villarreal.—Escalona; hurto; Dionisio Alonso; Abogado Sr. Relanzón; Procurador Sr. Mateo.

Cuarenta y un años de presidio.—Esto ha solicitado en total el Ministerio Fiscal para el conocido y desgraciado *Pele*, acusado de diecisiete delitos de hurto.

Las raterías de este antiguo organillero ya son de nuestros lectores conocidas, y no es esta la primera ni la segunda vez que nos hemos ocupado de él en esta sección.

Ocupaban el banquillo también dos prenderas, para las cuales retiró la acusación el Fiscal, apreciando contra el *Pele* las agravantes de nocturnidad y comisión del delito en la morada del ofendido.

Haciendo verdaderos prodigios de habilidad, solicitó la absolución del procesado su defensor Sr. Muro.

Registro civil.—Nacimientos del día 29 de Abril: Angel Domínguez López.—Día 30: Amador del Pozo Gómez, Matilde Pérez Molina y Sagrario Betés Infante.

Defunciones del día 1.º de Mayo: Ninguna.—Día 3: Ángela Aguilera Cuerva.

Matrimonios del día 2: Mariano Lorente y Francisca Rodríguez del Alamo.—Día 3: Ninguno.

DIARIO CATÓLICO

Se dice que el Emmo. Sr. Cardenal Sancha ha recibido de Roma la correspondiente autorización para construir una Ermita á San Blas, cerca de la cruz del cerro de San Servando, para lo cual se intenta adquirir los terrenos en que ha de edificarse dicha Ermita.

Hoy concluyen los ejercicios de oposición á la plaza de Beneficiado Muzárabe, siendo ayer el último que actuó el Sr. Hidalgo.

En la Novena que se celebrará en la Iglesia de Santo Tomás Apóstol en honor de Nuestra Señora del Monte-Sión habrá cinco verbenas, que tendrán lugar los días 18, 20, 23, 24 y 27 del corriente, las que prometen estar muy concurridas; pues sus organizadores no escatiman gasto ni molestia alguna para la mayor brillantez de dicho festejo.

Hoy ha profesado, como ya teníamos anunciado, en el Convento llamado de Las Benitas, Sor Tomasa Díaz, habiendo asistido al acto numerosa y escogida concurrencia, la que tuvo ocasión de oír un hermoso discurso pronunciado por el Fraile Dominicó Padre Gabriel Martín.

DE LA PROVINCIA

En el pueblo de Malpica ha sido detenido por la Guardia civil un sujeto que dijo ser vecino de Pueblanueva y llamarse Gregorio Fernández Pérez, por estar cazando sin la correspondiente licencia en una finca del excelentísimo Sr. Duque de Arión, y resultar que el nombre que dió no era el suyo propio; por todo lo cual, fué puesto, en unión de la escopeta que se le ocupó, á disposición del Juzgado correspondiente.

En el pueblo de Alcaudete de la Jara sostuvieron una reyerta varios vecinos del mismo, que degeneró en una verdadera batalla campal, cruzándose infinidad de pedradas y varios disparos por parte de los contendientes, los que sin hacer caso de las excitaciones del Alcalde, trataron de agredirle.

Según dijimos en el número 254 de HERALDO TOLEDANO correspondiente al 19 de Abril, le ha sido admitida la dimisión al Alcalde de Ocaña, D. Pablo Ramírez, y nombrado en su lugar don Alfonso Cadenas, cargo que ya ha desempeñado dicho señor en la anterior situación conservadora.

METEOROLÓGICAS OBSERVACIONES

Muchas de las condiciones de ciertos fenómenos meteorológicos, tales como la velocidad del viento, la temperatura, la intensidad de la lluvia y la presión barométrica que á primera vista parecen regulados por movimientos uniformes, muestran, por el contrario, cuando se les examina con el análisis del aparato, sensibles variaciones bastante grandes en intervalos de tiempo sumamente cortos. Ciertos aparatos registradores han velado en multitud de casos estas particu-

ridades que no las acusan los pluviómetros ordinarios á los cuales escapan las variaciones muy rápidas y de escasa duración.

Cualquiera que se fije un poco puede observar, sobre todo en las lluvias tempestuosas, recrudescimientos súbitos, especies de oleadas de agua que se suceden con cortos intervalos. Generalmente se atribuyen á rachas de viento. En los chubascos de cierta duración Helmholtz les había ya admitido cargadas de agua, que se sucedían á intervalos cortos y bastantes regulares. Para registrar de una manera muy detallada estas variaciones de intensidad, Gellenkamp ha inventado un nuevo pluviógrafo, cuya descripción y uso encontramos en el «*Meteorologische Zeitschrift*». Utilizado en la India, desde hace tiempo, se han obtenido con él resultados muy curiosos. Los chubascos de corta duración que nos parecen uniformes, experimentan en realidad una serie de máximas y mínimas de sucesiva intensidad y muy próximas, que es imposible apreciar cuando se practica la observación directa. En su concepto, la condensación de las primeras gotas de lluvia desprende cierta cantidad de vapor, que evapora una parte de las gotas siguientes y determina disminución de su intensidad.

Fernández Duro en Villasequilla.

A las doce de la mañana de ayer, ha descendido en las afueras de este pueblo un globo. Con dirección N. E. se presentó á la vista del vecindario próximamente á las diez. La barquilla venía ocupada por el intrépido y distinguido *sportman* D. Jesús Fernández Duro y sus amigos el Conde de Mendoza Cortina y su hermano D. José. Salieron de Madrid á las once de la noche del día 1.º, pasando por Guadalajara y Cuenca, dieron vista á Tarancón y siguieron por las lagunas de Quero; descendiendo á 1.500 metros de altura, encontraron una corriente de aire que les hizo cambiar de dirección. Durante la noche han alcanzado una altura de 3.000 metros, siendo la temperatura bastante templada.

Ayudados con cariño por el vecindario, fué empacutado *El Huracán* y trasladado á la estación férrea, saliendo los aéreos expedicionarios con dirección á la Corte.

NOTICIAS

Ayer estuvo en esta ciudad Mr. Tanltebach, representante que ha sido de Alemania en la Conferencia de Algeciras.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo, el Diputado provincial, D. Julián Montalvo.

Se encuentra restablecida, de la grave enfermedad que ha sufrido, la Sra. Presidenta del Convento de Santa Ursula de esta ciudad.

Nuestra enhorabuena.

Pasan de 900 los aspirantes á ingreso en la Academia de Infantería que tienen presentada instancia solicitando examen en el próximo concurso.

El sorteo se celebrará el próximo día 5, á las diez de la mañana.

Se nos manifiesta que en la dehesa de Calabazas hay varios perros que fueron días pasados mordidos por uno hidrófobo, sin que los dueños se decidan á darles muerte, siendo un peligro constante para los transeúntes.

En la mañana de hoy ha volcado en la carretera de Navalcarnero un carro que guiaba Celestino Gómez, vecino de Cuerva, que conducía trigo, perdiéndose mucha cantidad de dicho grano, sin que afortunadamente haya habido más percances que lamentar.

ACADEMIA DE INFANTERIA

Servicio para mañana 4 de Mayo.—Guardia de Prevención, Capitán D. Manuel Rodríguez.—Imaginería, Capitán D. Federico Lahera.

CULTOS

Día 4.—Nuestra Señora de las Luces, en San Severino.—Santos Ciriaco y Silvano, Obispos; Florian (abogado contra el incendio) y Porfirio, Mártires.—Las Cuarenta Horas en la Iglesia del Colegio de Doncellas Nobles.

PASATIEMPOS

CHARADA

Si dos primera tercera
Toma el primera segunda,
Le das un pastel de todo
Y le devuelves la burla.

Solución á la del número anterior: PANTERA. De las nueve recibidas la han acertado: Juan de las Viñas, Julio Quijada, Juan de Dios Gracia, Mariana y Un amigo de charadas.

Desde Madrid.

Conferencias telefónicas.

(3,45 tarde.)

Sobre festejos.

Alcalde conferenció esta mañana con Capitán General, acordando celebración una retreta, que resultará, entre los de la boda real, espectáculo brillante.

Dicho Conde Romanones, en conferencia hoy Moret, había dificultades para corrida toros respecto á ser ó no de pago, creyendo que, en este último caso, haríase negocio revendedores que están abonados.

Parricidios y suicidio.

Calle Carmen, núms. 9 y 11, principal, vivía señor llamado Cebrián, acompañado una hija suya diecinueve años y una nieta de cinco.

Desde algún tiempo Sr. Cebrián sufría grandes amarguras por sensibles pérdidas en sus intereses.

Entre dos y tres esta madrugada Cebrián, con revólver Reglamente, disparó sobre su hija, dejándola muerta en el acto, disparó luego segunda vez contra nieta, que se halla estado agónico, y finalmente, suicidóse Cebrián, disparándose tiro en la cabeza

Lugar ocurrencia acudido Autoridades y gran número curiosos. Cebrián era Oficial de Marina.

Nieta continúa esta hora estado agónico.

Ninguna de las dos criadas de la casa apercibióse suceso hasta que, una de ellas, acudió nueve mañana, según costumbre, alcoba señorita.

España y otras naciones.

Desmentido hoy Presidente Consejo hayan hecho reclamaciones algunos países con motivo ley Arancelaria, añadiendo Moret, único cierto, es que discutiráse por algunas hasta llegar acuerdo.

(5,45 tarde.)

Gestión ministerial.

Esta mañana celebrado conferencia Ministro Hacienda con Moret asunto alcoholeros y preparación Presupuestos.

Los estudiantes.

Comisión estudiantes visitaron Ministro Instrucción solicitando indulto compañeros Carrillo, Vivanco, enjuiciados última huelga.

Moret díjoles pidiéranse Consejo Universitario. Conformariase fallo de éste.

Burell volvió excursión Ceuta y Melilla posesionándose Dirección Obras públicas.

Parricidios y suicidios.

Ampliando noticias, sábase protagonista Sr. Cebrián no ser Médico Armada, sino Transatlántica.

Escribió cinco cartas, entre ellas Juez.

Suicidio suyo y muerte nieta dice ser cuestiones que sabe hijo.

Supónese son falta recursos.

Ocupó buena posición; golpes funestos condujéronle miseria. Nieta vive. Desconfiase salvarla.

Contra el Rey Inglaterra.

Telegramas de Roma participan atentado en Nápoles contra Rey de Inglaterra.

Arribar «Yat Real» acercóse lancha tripulada siete hombres. Vigilóseles, y detenidos, se ha confirmado tres conocidos anarquistas. Guiábanles propósitos siniestros.

Regreso Rey España.

Oficialmente sábase regreso Rey día 7 actuales.

Tovar enfermo.

Hállase enfermo algún cuidado Marqués Tovar, Embajador España en Roma.

Visita alcoholeros.

Moret, cinco tarde, recibió Comisión alcoholeros presidida Madolell. Desconócese resultado conferencia.

Bolsa de hoy.—Cotizaciones.

Interior contado.....	81,10
Fin de mes.....	82,41
Fin próximo.....	00,00
Amortizable.....	101,45
Banco.....	438,50
Tabacos.....	405,00
Francos.....	14,90
Libras.....	28,87

AILERUA.

IMPRESA DE LA VIUDA E HIJOS DE J. PELÁEZ

La superiora le dijo abrazándola: —Mi querida hija, Ud. ha sido nuestra muy amada discípula, la niña predilecta de nuestro corazón. Estoy profundamente agradecida de esta visita y de la petición que Ud. me hace. Jamás he dudado de sus sentimientos hacia las hermanas que le han visto á Ud. crecer y en cuya compañía ha trabajado. Querida Marta, siempre será Ud. la excelente niña que hasta hoy viene siendo. Desea Ud. que dos de sus Profesoras asistan al casamiento; la Comunidad no puede negarle ese testimonio de nuestra estima y viva afección. Sor Angela y sor Leocadia irán á Aubécourt el día de su boda de Ud.; asistirán á la santa Misa que se dirá, y pedirán á Dios que le conceda la felicidad que ninguna otra puede haber merecido más que Ud.

Marta dió las gracias á la Superiora, despidióse de las religiosas, salió de la casa y se apresuró á ir en busca del ordinario, que, habiendo cumplido cuantos encargos traía, disponíase á marchar.

—Un poco más, y llego tarde, dijo la joven.

—¡Oh! No me hubiera marchado sin Ud., señorita.
—¿Voy á ser el único viajero, como á la venida?
—No señorita, tendrá Ud. compañía.
—¿De señoras?
—No, dos hombres, uno de los cuales va hasta Aubécourt.
—¿Es de Aubécourt ese señor?
—Sí, señorita; pero ha estado ausente más de tres años.
—¡Ah!
—Era un Labrador acomodado del país; pero ha tenido desgracias; vendió cuanto poseía, y el pobre hombre salió de Aubécourt con su mujer y sus cinco hijos. Ignoro en qué se ocupan ahora esos pobres diablos, pero ya sabe Ud., señorita, que *pobreza no es vileza*, según dicen.
—¡Ah! ya están aquí los viajeros. Suba Ud. en seguida y ocupe el mejor sitio, el rincón de la derecha. Arrópanse bien, pues con este tiempo nebuloso y húmedo las tardes de Octubre son muy frías.
—Efectivamente, este viento es glacial.

—Con D. Jorge de Santenay.
—¡Diablo! ¡Un noble!
—D. Jorge de Santenay es Ingeniero de Caminos, y su padre un bravo General que se halla de cuartel.
—¡Buena boda! Para que ese avaro de Raclot pueda casar tan bien á su hija, preciso es que le dé la mitad, por lo menos, del dinero que ha robado. Sacarle dinero es asarlo vivo. ¡Si reventase siquiera!... Pero no hay cuidado; guárdase bien el diablo de retorcer el cuello á tales miserables. ¡Ah! Sólo prosperan los bribones.
Marta escuchaba febrilmente agitada, cubierta de rubor la faz.
—¿Qué más da! continuó el terrible Estanislao; ese D. Jorge no es muy escrupuloso. Cuando se tiene un corazón honrado, no se toca el dinero mal adquirido ni se casa uno con la hija de un Raclot. Mas ¡ya se ve! hoy sólo impera el dinero; ¿qué no se hará por él? Es triste, desgarrador, pero indudable. Mathurin es rico, su hija será también rica y la veremos pavoneándose en su lujo, sostenido por los sufrimientos y las lágrimas.

Gracias al General, Jorge y Marta eran ya oficialmente prometidos.
De ambas partes reinaba perfecto acuerdo sobre todos los puntos.
En su delirio, no veían los enamorados aparecer nube alguna en el radiante cielo de su porvenir.
Hablábase en toda la comarca, no sin hacer muchos comentarios, del próximo enlace de la señorita Marta Raclot con don Jorge de Santenay, Ingeniero de Caminos é hijo de un General nada menos.
¿Cómo supieron las gentes que una acaudalada tía de Jorge le daba doscientos mil francos al casarse? Nosotros lo ignoramos; mas lo cierto es que se sabía, porque todo el mundo hablaba de ello.
Consultada la Srta. Lormean, aprobó la boda de su sobrino, porque conocía á Marta de haberla visto en casa de su cuñado.

LA TOLEDANA
GRAN CASA DE VIAJEROS
 DE
EDUARDO PÉREZ ARROYO
 35, CARRETAS, 35, MADRID
 (FRENTE A CORREOS)
 Elegantes gabinetes á precios económicos.

Caen los Gobiernos, mueren los grandes hombres de Estado y vacila la paz universal; sólo la fama del café torrefacto de «La Estrella» es impercedera.
 Lo venden: calle Real del Arrabal, 24; Confitería, Toledo.

Consulta especial
 de las enfermedades de la vista, garganta, nariz y oídos.
 Martes y viernes.
Operaciones de cirugía general
 (En el Consultorio y á domicilio)
 Cuesta de los Pascuales núm. 8.
Toledo.

RED TELEFÓNICA DE TOLEDO
 ADMINISTRACIÓN
 Esta Empresa figura en octavo lugar de las establecidas en España.
 ¿A qué obedece esto? á lo económico de sus tarifas y á la comodidad del servicio. Por un real diario, quién no lo instala en su domicilio, para saber cómo están los parientes y amigos? ¿Quién para casos de enfermedad llamar al Médico, al Cura, consultar al boticario y también para los de robo ó incendio avisar á las Autoridades? Un real tiene pocos cuartos, comparado á la comodidad y servicio que puede reportar ese chisme que se llama teléfono. Con que, toledanos, animarse á pedir teléfono los que podéis disfrutar estas ventajas y otras muchas que quedan en el tintero, y ya se explicarán.

GRAN SASTRERÍA DE MILITAR Y PAISANO
 DE
TOMÁS M. MAESTRO
 PLATA, 26—TOLEDO
 Esta Casa, tan acreditada en la confección de sus prendas, que en nada se diferencia de las confeccionadas en las mejores sastrerías de Madrid, pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, haber recibido un inmenso surtido para la presente temporada, y debido á las buenas condiciones en que ha hecho sus compras y lo reducido de sus gastos, le permiten vender más barato que nadie.
 Los pagos son al contado.

Central Vinícola
 de
LOPE ROLDAN
 Pesetas.
 Vino de Valdepeñas, arroba..... 6,00
 Idem de Villarrubia y Noblejas, id..... 5,50
 Vinagre de yema de vino añejo, id..... 5,00
Vinos especiales.
 Jerez Oro, botella..... 2,00
 Idem Pasto, id..... 2,20
 Idem Moscatel, id..... 2,30
 Idem Manzanilla pálido, id..... 2,50
 Idem Pedro Ximénez, id..... 3,25
 Idem Oporto, id..... 2,00
Cognac.
 Superior de una cepa, botella..... 3,50
 Idem de dos cepas, id..... 4,70
 Postes, 11, y San Ginés, 16.
 Se sirve á domicilio desde una cuartilla en adelante.

Sastrería Eclesiástica y de Paisano
 de
CLAUDIO GARRIDO
 Toledo—Hombre de Palo, 13—Toledo.
 Este nuevo establecimiento tiene el gusto de ofrecer á los Sres. Sacerdotes y al público en general las grandes ventajas que encontrarán respecto á los precios equitativos que han de regirse en esta su casa, y á continuación se expresan para mayor satisfacción del público.
 Uniformes eclesiásticos para Sres. Seminaristas á precios sumamente económicos; para Sres. Sacerdotes; Sotanas Romana, Francesa y Española; Dullétas, Manteos, Esclavinas y Capas de Coro para los señores Canónigos y Beneficiados; especialidad en merinos de todas clases.
 Trajes de paisano de última novedad desde 40 á 80 pesetas; pantalones, corte novedad, desde 12, 50 á 25 pesetas; chalecos, corte novedad, forro seda, desde 15 á 25 pesetas; gabanes, última novedad, forro seda, desde 75 á 100 pesetas.
 Visiten este nuevo establecimiento y se convencerán de las grandes ventajas que ofrece dicha casa.

Venta de una casa en esta ciudad
 A voluntad de sus dueños se vende la señalada con el número 5 del callejón de San Pedro en inmejorables condiciones.
 Razón: De nueve á doce de la mañana en el bufete del Letrado
Don Federico Lafuente
 Hombre de Palo, 17, Toledo.

AGENTES ACTIVOS
 pueden ganar buenas comisiones trabajando caja de ahorros para sociedad importante. Inútil solicitarlo sin buenas referencias. Dirigirse
A. BRETANO
 Sal, 8—TOLEDO

Imprenta y Librería
 de la
Viuda é Hijos de J. Peláez
 Comercio, 55, y Lucio, 8.—Toledo.
 Rosarios, Portamonedas de plata y piel, Botonaduras, Pilillas y Devocionarios.
 Se hacen toda clase de trabajos tipográficos.

CONFITERÍA
FRANCISCO MARTINEZ PÉREZ
 Santo Tomé, núms. 17 y 21.—Toledo.
 Unica casa en Toledo que fabrica las ricas
OJALDRADAS DE REINOSA
 á 3,50 pesetas kilo.
 Tartas y ramilletes.—El mejor salón para refrescos y chocolates, bautizos y bodas.

Sastrería Madrileña
 de
Donaciano de Pablo.
 La más acreditada por su economía, corte elegante y confección esmerada.
 Gran surtido en capas.
 Equipos económicos para seminaristas.
 Especialidad en el corte de pantalones de todas formas. Los de talle sólo en la Sastrería Madrileña.
 Primera casa en panas.
 Hombre de Palo, 1—Toledo.

HERALDO TOLEDANO
 DIARIO POLÍTICO
AMPLIA INFORMACIÓN EXTRANJERA Y DE MADRID
 Director: Federico Lafuente.—Administrador: César Picatoste.
SUSCRIPCIÓN
 En Toledo. Un mes 1 peseta.
 En la provincia. Un trimestre 4 id.
 Demás provincias. Un trimestre 6 id.
 Número suelto: 5 céntimos.
 Se admiten esquelas de defunción, á precios económicos, hasta las tres de la tarde.
 Precios convencionales para los anuncios permanentes.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador.
 Apartado de Correos núm. 14.

MANUALES SOLER
 BIBLIOTECA
 Aquí ha de encontrar el libro que busco, pues en la colección de MANUALES-SOLER que constituye la mejor "Biblioteca útil y económica de conocimientos enciclopédicos" y en la que colaboran los más eminentes autores, se encuentran temas interesantes lo mismo para el abogado, agricultor, médico, etc., etc., que para el obrero estudioso que desea cultivar su inteligencia en las ARTES, CIENCIAS E INDUSTRIAS.
 DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERÍAS.
 Editores: SUCESORES DE MANUEL SOLER, Apartado 93, BARCELONA

TAPAS
 para encuadernar la novela
 El millón del tío Raclot.
 VALE NÚM. 8.

58 HERALDO TOLEDANO
 Ya se habían verificado las primeras publicaciones.
 Dos veces por semana iba Jorge al castillo de Aubécourt.
 ¡Qué deliciosas las horas que pasaban juntos los enamorados!
 ¡Oh! ¡Qué diálogos tan encantadores!
 ¡Cuán tiernas palabras cambiaban entre sí! ¡Cuán magníficos los proyectos que formaban para el porvenir!
 Ya no era á hurtadillas como se daban apretones de manos; permanecían largo rato con ellas enlazadas y cambiaban entre sí algunos besos en presencia del padre.
 Y Mathurin Raclot, que nunca se reía, hacía de vez en cuando.
 Sin embargo, iba á sacar cincuenta mil francos del cofre donde tenía amontonado, sacó sobre saco, el oro y la plata. ¡Cincuenta mil francos! Cantidad enorme para un avaro. Había, pues, para llorar lágrimas de sangre; pero era preciso hacer tan doloroso sacrificio. Felizmente, Raclot no tenía que casar á dos hijas.
 De otra parte, nadie le pediría cuentas.

EL MILLÓN DEL TÍO RACLOT 63
 su compañero, que se llamaba Estanislao: ¿sabes que ese avaro de Mathurin Raclot va á casar á su hija?
 —¡Ah! ¿Ese viejo miserable, canalla, infame, usurero, va á casar á su hija?
 Oyendo estas palabras experimentó la joven una sensación, cual la que produciría un rudo golpe dado en el pecho; durante un momento perdió la respiración; luego, indignada, estuvo á punto de darse á conocer á aquellos dos hombres que de tal modo se permitían injuriar á su padre. Mas faltaronle las fuerzas, y, temblorosa, oprimida, sintiéndose ahogar por los sollozos, dejó escapar un suspiro é inclinó la cabeza.
 —Nada tengo que decir de la hija de Mathurin Raclot, prosiguió Estanislao, porque no la conozco; púsole su padre en un Colegio de la ciudad para hacerla toda una señorita. Por cierto que no le ha salido caro: ¡Como que lo pagaba con bolsillo ajeno! De pequeña era Marta una criatura deliciosa, y quiero suponer que hoy vale más que el perillán de su padre.
 —¿Con quién se casa?

62 HERALDO TOLEDANO
 La joven ocupó su asiento.
 —Mire Ud., señorita, dijo el ordinario, ahí hay una piel de carnero, póngasela á los pies.
 Marta se abrigó el cuello con una toquilla, echóse el velo y se agazapó en un rincón.
 Los dos hombres llegaron juntos al coche.
 —Vamos, señores, suban Uds. pronto, que se hace tarde.
 Los dos viajeros se colocaron sin fijarse en la joven, que se encogía en un rincón, y cuyo semblante no podía distinguirse al través del velo.
 El ordinario cerró la portezuela del coche, reconoció por todas partes, á fin de asegurarse que cada cosa estaba en su sitio, subió al pescante, hizo crujir la tralla y fustigó los lomos de los caballos, que arrancaron al trote.
 En el coche los dos viajeros hablaban de cosas indiferentes.
 Marta no conocía al que estaba frente á ella, ni se acordaba del otro, del labrador de Aubécourt.
 —A propósito, dijo el primero de entrambos, que respondía al nombre de Collot, á

EL MILLÓN DEL TÍO RACLOT 69
 Esos señores de Santenay, con su desinterés, eran hombres de buena pasta en verdad.
 Si él no hubiese sido parte interesada, habríalos considerado como á unos imbéciles.
 Verdad es que ni su hija ni nadie conocía su fortuna mejor que el General y su hijo.
 En fin, no había remedio; precisábase despojarse de cincuenta mil francos; mas se consolaba pensando que semejante cantidad no constituía siquiera la duodécima parte de la que su hija tenía derecho á reclamar, y que en menos de seis ú ocho meses, habría llenado el hueco hecho en los escudos del cofre.
 Una mañana muy temprano, tomó Marta el ómnibus que tres veces por semana recorría el trayecto de ida y vuelta entre Aubécourt y la ciudad.
 Marta se dirigió á la cabeza del partido.
 No podía casarse sin hacer una visita á las religiosas Dominicas, sus maestras y amigas. Esperaba que, á instancias suyas, permitiese la Superiora asistir al casamiento á sor Angela, y quizá también á sor Leocadia.
 No tuvo necesidad de instar mucho.